

11/24

星期二

责编:樊海燕 美编:江佳 组版:郝莎莎

生活常州

24小时读者热线

96060

民生为本 民利至上

每人接诊 80 多个小孩 大医院儿科医生忙得顾不上喝水

都是温度变化太快惹的祸,轻症患者不妨去社区卫生机构就诊



资料图片

太忙了 一个医生一天接诊 80 多个小孩

昨天,在常州一院儿科门诊,一位儿科主任接受了《生活常州》的采访。他那间不大的诊室早被家长和小孩挤得满满的,走廊上也排着长队。他说,一院儿科门诊一共 8 个医生,这个星期来,每个医生都没有休息过,儿科门诊每个医生平均下来每天要看 80 多个小孩。”

据统计,近一周来常州一院儿科门诊量激增,这几天每天的门诊量更是高达 700 多例。因为患儿输液治疗一般都在三到五天时间,所以日均输液量高达 1300 多人次,“我们小儿输液室有 17 个护士,专门负责给小孩穿刺挂水的护士共 5 个,一天下来每个穿刺挂水的护士要给 220 多个小孩输液,工作量太大了。”这位主任介绍说,与去年相比,今年儿科的门诊量同比增加了一倍。

在常州二院,《生活常州》看到,该院门诊大楼二楼的输液室挤满了家长和挂水的小孩。有的家长抱着小孩坐

在楼梯台阶上,另一位家长则举着输液瓶陪在边上。黄女士带着宝宝来看感冒,她说,上午 9 点钟挂的号,到 11 点多还没看到病,“看病的小孩实在太多了!”据统计,二院这几天每天的儿科门诊量近 700 人次,输液量则近 1000 人次。二院儿科门诊每个医生每天的门诊量也高达 70 人次。而晚间的急诊,二院儿科急诊量则多达 400 多人次。

这个情况,同样发生在常州市儿童医院。这两天,常州市儿童医院每天的门诊量都是 500 多人次。该院副院长钱金强介绍,针对这种情况,医院采取了应急措施,首先是儿科门诊医生护士的值班调休一律往后推,其次抽调病房儿科医护人员支援儿科门诊急诊,但还是忙不过来。

为什么这段时间生病的儿童特别多,是不是跟天气有关?

为什么 气温骤降,儿童呼吸道易感染疾病

据常州几家大医院儿科医生介绍,近期儿科门诊呈现快速猛增的主要原因是今

“这几天我们医院医生护士忙得喝水都顾不上。”常州一家三甲医院的儿科医生抱怨说。据了解,最近一周常州几家大医院都出现了病人骤增的情况,不少医院采取扩大诊室、增加儿科医生来应对。这一情况引起了常州市卫生部门的高度重视,卫生部门有关负责人在接受《生活常州》采访时表示,近期儿科门诊呈现快速猛增的特点,这主要与今年冬季气温急剧变化有关,同时建议家长带轻症感冒患儿到社区卫生机构就诊。

年冬季气温变化太快,这一情况引起了常州市卫生部门的高度重视。常州市卫生局副局长胡丹说,秋冬季是季节性流感的多发季节,今年也是近四十年来寒流来得最早的一年,天气像过山车一样,一周前气温骤降,病毒繁衍加快,人体免疫功能下降,尤其是儿童对许多病毒普遍缺乏免疫力,导致了儿童呼吸道感染疾病骤增。

“这段时间患感冒的儿童大多是学龄期儿童,而小孩出现感冒发热,很多家长会选择给孩子输液,他们认为输液的退热效果最好,加上信赖大医院心理,因此这几天大医院里来看病的小孩特别多。”一位资深儿科专家介绍道。

卫生部门 轻症患者最好去社区卫生机构就诊

针对近期大医院儿科门诊量的增加情况,常州市卫生部门做出相关部署,要求近期内各大医院儿科医护人员调整节假日休息时间、医院内部临时抽调医护人员、增加诊室等。常州一院副院

长张晓鹰说,目前医院已采取增加医护人员、扩大诊疗室等紧急措施,但是医院仍然“招架不住”。

“因为就诊的患儿实在太多,不少家长带小孩就诊要排很长时间的队,而与此形成鲜明对比的是很多社区卫生机构里面就诊人数稀少。在此,建议轻症患者去社区卫生机构就诊。”针对儿科门诊骤增的情况,常州市卫生部门有关负责人在接受《生活常州》的采访时说,大量的患儿集中在医院排队等候的时候不仅会增加交叉感染的机会,还会延误重症患儿的救治。另外,从医学的角度来说,感冒有轻重之分,并不是所有感冒发烧的孩子都需要输液。一般发热一两天的,症状不太重,口服药物就可以了。如果出现持续高热

的情况,则可以考虑挂水。再者,目前的感冒患者绝大多数是普通流感。因此,无论从医学和现实情况来看,症状轻的患儿完全没有必要让家长浪费大量的时间和精力去大医院排队,目前常州的社区卫生机构完全具有诊疗能力。

卫宣 刘国庆

相关链接

“轮状病毒” 进入高发期 不要盲目使用抗生素

新华社南京 11 月 23 日专电(记者 朱旭东)轮状病毒多发于 6 个月至 2 岁的婴幼儿,是秋、冬季小儿腹泻最常见的病原体,一般 10-12 月份是该病毒的高发期,占有肠道感染病因的 50% 以上。江苏省有关专家提醒,患儿应及时就医,在医生的指导下合理用药。目前尚无特效药治疗,但一般可使用微生态制剂恢复肠道菌群平衡、及时补充水分和电解质等措施进行治疗。

江苏省人民医院儿科副主任医师卢秋穗说,目前已进入“轮状病毒”感染高发期,从门诊看来因感染“轮状病毒”导致腹泻的患儿人数约占门诊患儿的四分之一。患儿感染此病毒后起病急,经常表现为发烧、呕吐、腹泻。有的早期还伴有咳嗽、流鼻涕等症状。严重腹泻时,患儿会出现中重度脱水及电解质紊乱,如不及时治疗,还可能发生低血容量性休克、继发脑炎等并发症从而危及生命。

专家提醒,“轮状病毒”引起的腹泻,属于病毒感染,因此不要盲目使用抗生素(除有细菌感染的并发症外),否则容易造成小儿肠道内菌群失调、加重腹泻症状。另外,由于婴幼儿肠壁发育尚未完全,也不要使用成人惯用的止吐或止泻药。因为有些解痉药是通过麻痹肠道蠕动来达到止泻目的,这样会使原本不能消化吸收的刺激性物质渗入肠壁组织,延迟复元的时间,造成长期腹泻。

今天最高 15℃

冷空气撤离常州后,天气似乎回到了温暖舒适的秋天,预计今天起一直到周四,冷空气都不会有什么大动作,以晴好为主,温度也将继续稳步回升。但是早晚,特别是清晨五六点时温度特别低,《生活常州》提醒市民尽量不要过早出门锻炼,早上也要多穿点衣服。另外,最近几天清晨都有轻雾,外出行车注意安全。

空气质量报告

预计今天常州空气质量轻度污染,空气污染指数 108-128,空气质量级别为 III 级,首要污染物为可吸入颗粒物。

今后三天天气:

24 日,多云,东风 3-4 级,6℃-15℃;

25 日,多云,东风 3-4 级,6℃-16℃;

26 日,多云,东风转北风 3-4 级,7℃-16℃。

孙羽霖

城区九成道路完成整治

常州市城管局消息,截至目前中心城区的主要道路整治率已经达到了 90% 以上,作为全市五十项重点工程之一的市容环境提升工程,目前已全面完成。

据了解,今年四月开始,全市的道路环境综合整治工程进入施工阶段。为配合 2010 年第十七届省运会在常州召开,常州城管部门牵头重点对体育比赛场馆周边的 21 条城市主要道路两侧的市容环境进行了整治。

另外,常州今年共新建公厕 32 座,提升改造 75 座。

邹青 徐衡 刘国庆

激光医院举行 泌尿外科学术峰会

11 月 21 日,由常州市医学会、常州市泌尿外科专业委员会联合主办的“2009 常州市泌尿外科学术峰会”在常州激光专科医院召开。

据介绍,参加此次学术会议的主要有南京医科大学附属医院泌尿外科主任、江苏省男科学会主任委员吴宏飞教授;南京鼓楼医院泌尿外科主任,江苏省泌尿外科学会、男科学会副主任委员戴玉田教授;南京医科大学附属二院泌尿外科主任、常州市泌尿外科专业委员会副主任委员陆曙严教授等国内男科泰斗,携手常州激光专科医院男科主任及常州地区各大医院男科权威共同演绎名医盛会。会上,专家对激光医院泌尿外科提出的“腔道介入术治疗前列腺突破”、“绿激光起波治疗男性功能障碍”等技术给予了高度评价,并评为未来男科疾病规范化诊疗标准重点推荐技术。

宫岁岁 刘国庆

施工挖破管道 天然气差点发生爆炸

11 月 22 日晚上 9 点左右,常州红梅地道的建筑工地上,一辆挖掘机不小心挖破了天然气管道。

在工地现场的李师傅是最早的报警人之一,据其介绍,当时一辆挖掘机正在进行正常施工,并没有什么不规范的操作,没想到挖着挖着,突然听到“咯噔”一声。借着工地的照明灯,一股白色的气体从地下冒了出来。工人们马上意识到天然气管道被挖断了。

据目击者介绍,一开始喷出的气体将近 1 米多高,伴随着刺耳的尖啸声,泄露的天然气管道通过裂开的管道缝不断向外弥漫,周围五米范围内都能感到浓浓的刺鼻味。令人揪心的是,事故现场人员密集,过往车辆频繁,如遇明火或处置稍有不慎,很有可能引发重大事故。消防人员赶到现场后,通

过现场情况勘查发现,空气中天然气的浓度很可能就达到爆炸的极限,让消防官兵头疼的是,事故现场近 2 米处居然还有近 100 多位围观群众,大家都捏着鼻子驻足观看,丝毫不知可能面临的危险。

劝走围观群众后,消防官兵立即出动三只水枪对事发点已泄露的气体进行稀释,同时迅速告知天然气公司技术人员关掉管道阀。四十分钟后,泄露的天然气管道浓度被成功降到爆炸浓度之下,同时天然气公司也对破裂的管道进行了更换。

据了解,常州市区近一个礼拜液化气管道被挖破的事故发生了好几起,有的造成了气体泄露,有的引发了大火,所幸由于被挖破管道都是局部性的,并未造成严重的后果,但也给附近居民用气带来了极大的不便。

陈佳 葛小林

新北区 11 万农民纳入“新农养” 累计缴费满 15 年,每月可以领取 220 元养老金

常州市财政局消息,近期新北区在全区范围内启动新型农村社会养老保险工作,构建覆盖城乡居民的社会社会保障体系,保障农村居民年老后的基本生活。据介绍,此次纳入保障范围的对象共 11 万余人。

据介绍,该保障办法采取个人缴费与财政和集体经济组织补贴相结合的方式,将未参加机关事业单位养老保险、企业职工基本养老保险和未纳入被征地农民基本生活保障的,年龄 16 周岁以上的农村居民全部纳入保障范围。该办法具有四大亮点。一是资金保障好。缴费基数以全区农民人均纯收入的一定比例确定,2009 年暂定为 6000 元;缴费比例为 20%,其中个人承

担 10%,即 600 元/人年,政府和集体经济组织补助 10%;对农村低保对象个人正常缴费部分则由政府全额补贴。二是保障范围广。参保时男年满 45 周岁未 60 周岁、女年满 40 周岁未 55 周岁的参保人员,可申请一次性“前补”缴费,前补年数以其到达领取养老金年龄时累计缴费满 15 年为限。凡在 2010 年底前前补的,每前补一年,政府和集体经济组织补助 240 元。三是保障标准高。参保人员到领取养老金年龄后(男年满 60 周岁、女年满 55 周岁),且累计缴费年限满 15 年以上,可按月领取养老金直至身故。按目前 15 年前补缴费的最低标准测算,养老金月标准可达 220 元。四是提升空间广。对已

超过领取养老金年龄且本人无任何固定养老保障收入的老年居民,可享受每月 40 元的老年养老补贴,补贴资金由政府承担,今后补贴标准还将随经济社会的发展逐步提高。

目前该项工作在区、镇两级政府的高度重视下进展顺利,截至目前,全区参保人员基础数据采集、人员身份验证工作已基本完成,纳入保障范围的对象共 11 万余人,其中参保人员 7.1 万人,享受老年养老补贴人员 3.9 万人,各镇居民参保率均在 95% 以上。如前补参保人员保费今年年底前能全部收缴到位,预计可筹集保费(含老年补贴)总额 4.5 亿元以上,其中区镇两级财政补助资金近 1.5 亿元。

财宣 刘国庆